

2020年8月9日

熱忱的愛



### 致羅馬人書 9:1-5

弟兄姊妹們：我在基督內說實話，並不說謊，有我的良心，在聖神內，與我一同作證：我的憂愁極大，我心中不斷的痛苦。

為救我的弟兄，我血統的同胞，就是被詛咒，與基督隔絕，我也甘心情願。他們是以色列人：義子的名分、光榮、盟約、法律、禮儀以及恩許，都是他們的；聖祖也是他們的，並且按血統來說，基督也是從他們來的。基督就是天主；他在萬有之上，世世代代應受讚美！阿們。

保祿宗徒的心聲表達了英勇之愛，值得我們認真地對待。他的同胞雖得到天主特別的祝福，但他們卻不接受默西亞，令宗徒非常傷心。他又再列舉出以色列子民蒙受的恩寵與益處，悲哀他們沒能與耶穌發生決定性的接觸。他為之痛苦，甚至到了只要同胞能得救，他願意與耶穌分離的的地步！

救主之愛在宗徒心中閃耀，我們亦可以由此窺見天主之心。天主之所以受苦，是因為我們不接受救恩。

在我們的主身上，聖保祿所說的發生在救主耶穌基督身上，祂被當作罪犯中的一員，當時的宗教權威將祂判定為與天主隔絕、褻瀆天主

之人。祂獻出自己的生命來拯救我們的生命。

當保祿說教會受苦的缺欠在他身上得以補全時，他就知道基督的救贖必須臨到眾人，尤其是臨到自己的同胞。對基督的愛與他尚未發生的憂愁與痛苦相一致，對他來說，這是“比其他人工作得更多”的動力，而不是陷入抑鬱的理由，他人的救贖代替自己的救贖成為最重要的主題。

這些話如何相益於我們的靈性生命？

愛的能力在我們此世的朝聖之旅中永無盡頭，愛總是可以成長，可以更偉大，更純粹。愛是恩賜，但愛的展開與成長，亦取決於我們的參與。

因此，我們有必要懇求上主賜予熾熱之愛，求祂淨化愛之道路上的一切阻礙，一旦察覺到內在的冷淡與愛的缺乏，就應該呼求聖神的觸碰。不要羞於呼求天主，尤其當我們昏沉欲睡，當我們感覺不到任何溫暖與光亮之時。因此，我們的意志也具有決定性！

我們都知道，無論我們的意志多麼堅強，都無法“製造”出聖保祿心中的熾愛，但我們可以小心地分辨自己態度裏有哪些是愛的障礙，哪些在提供愛的成長，在天主的助佑下敲響心門。

請記住最近關於天父之愛想要滲透我們的默想吧，在《天父的訊息》這本小書中，亦曾講到要向他人宣揚天父之愛，因為他人也可能會迷失，他們也應該瞭解天父之愛！

意識不到福音資訊的重要性，那麼熱心救贖靈魂的愛就可能完全冷卻。

例如，如果我們認為其他宗教也是救贖的方式，甚至可以讓人得救（即使不信耶穌）那麼熱心就會鬆懈。說實話，如果神學院的學生真的在接受這樣的指導，我會覺得對不起他們。但願天主聖神能防止他們陷入普遍的昏睡與盲目。

那些人聽到今天的讀經內容，會怎樣回答聖保祿呢？也許有人會說“，誇大其詞了吧，保祿！你的弟兄們並不需要福音資訊，他們有他們的方式。你不需要悲傷，你需要的是正確看待，現在的我們比你懂得更多。”

或者如果有人擔心不信者的救贖，也許那些人會回答：“不用擔心，天主是慈悲的。只要他們能行善，就會沒事。”

不要被任何人誤導！

如果救靈魂的熱情趨於消失，那我們的靈魂就出問題了，我們的愛沒有被適當地激發——現代主義和進步主義所散佈的、由宗教相對主義為靈魂設置的迷霧也許已控制了我們。如果我們把自己的方向定位在世界與人身上，而不再朝向天主，那麼我們就不再能接受我們一直在默想的天父的訊息。

"如果我還有什麼願望的話，那就是... ..義人的熱忱不斷增長。這將使罪人真正長久地歸向天主，使 "浪子 "回到他們天父的家。這尤其適用於猶太人，也適用於其他所有人... .. "

感謝天主!

我們的天父不受時代精神的影響，祂亙古不變，聖保祿的話亦不會改變!

如果我們聽從天主、聽從福音、以及教會的真實教導，如果我們為聖潔作出真誠的努力，那麼——因著天主的恩寵——相對主義的迷霧就無法蒙蔽我們，使我們失去救靈魂的熱情。